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                    2015年浙江省湖州市中考化学试卷
一、选择题
1．（2015•湖州）今年6月5日是我国新环保法实施后的首个环境日，“践行绿色生活”是今年环境日的宣传主题．下列生活方式中，不符合“践行绿色生活”理念的是（　　）

	　
	A．
	用手帕代替纸巾

	　
	B．
	将废弃的干电池扔入河道

	　
	C．
	短途旅游时用自行车代替机动车

	　
	D．
	垃圾分类后放入指定的垃圾箱


　

2．（2015•湖州）我国是世界上发现、利用金属锑（Sb）较早的国家之一，目前锑的产量位居世界第一．冶炼金属锑的过程中，发生的反应为：2Sb2O3+3C[image: image1.png]


4Sb+3CO2↑．该反应的类型为（　　）

	　
	A．
	分解反应
	B．
	化合反应
	C．
	复分解反应
	D．
	置换反应


　

3．（2015•湖州）下列观察、测量和实验操作中，正确的是（　　）

	　
	A．
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向试管中加固体
	B．
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稀释浓硫酸

	　
	C．
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调节粗准焦螺旋使镜筒上升
	D．
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测量正方体的边长


　

4．（2015•湖州）下列四组物质中，会发生化学反应的是（　　）

	　
	A．
	铜和稀硫酸
	B．
	铁和硫酸铜溶液

	　
	C．
	烧碱溶液和氯化钾溶液
	D．
	氧化铜和水


　

5．（2015•湖州）央视二套《这是真的吗》栏目播出了电脑浸在溶液中也能正常工作的新鲜事．原来这种无色的液体是被称为“绝缘液”的液态一氟二氯乙烷．这种液体可为手机、电脑“洗澡”，用来清洗电子产品．一氟二氯乙烷的化学式为CCl2FCH3．下列对一氟二氯乙烷的认识，正确的是（　　）

	　
	A．
	一氟二氯乙烷是无机物

	　
	B．
	一氟二氯乙烷由5种元素组成

	　
	C．
	一氟二氯乙烷的相对分子量为117克

	　
	D．
	一氟二氯乙烷中碳元素与氢元素的质量比为8：1


　

6．（2015•湖州）提起压在容器中水面上方的活塞，容器中的水发生汽化，如图所示．下列选项中，最能表示水汽化后相同空间内粒子分布的是（　　）
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	A．
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	B．
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	C．
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	D．
	[image: image10.png]





　

　

二、非选择题
7．（2015•湖州）现有三瓶失去标签的无色溶液：盐酸、氯化钠溶液和澄清的石灰水．

（1）往三种无色溶液中加入某种指示剂即可区别它们，该指示剂可选用　　　　　　． 

（2）装澄清石灰水的试剂瓶口常出现白膜，白膜主要成分的化学式是　　　　　　．

（3）上述溶液中，属于盐溶液的是　　　　　　．

　

8．（2015•湖州）小明同学学习了氢氧化钙和氢氧化钠的化学性质后知道：氢氧化钙和氢氧化钠都能与二氧化碳反应，二氧化碳通入石灰水中能产生明显的现象．于是小明同学提出了一个问题：　　　　　　？

小明同学联想到再做“固体碘溶解在酒精中”的实验时，酒精作为溶剂，能溶解固体碘．酒精能否溶解氢氧化钠和碳酸钠呢？小明查阅资料并通过实验获知：氢氧化钠不与酒精发生化学反应，但能溶解在酒精中形成无色、透明的溶液．氢氧化钠的酒精溶液与氢氧化钠的水溶液化学性质相似．碳酸钠不与酒精反应也不溶于酒精．

至此，小明同学对自己提出的问题有了清晰的解决方案．

（1）小明同学的解决方案是　　　　　　． 

（3）写出解决方案中涉及到的化学方程式：　　　　　　．

三、解答题
9．（2015•湖州）把萝卜块放入浓盐水中，萝卜块会皱缩．把萎蔫的青菜放入清水中，青菜会变挺．这些都是生活常识，其中蕴含着科学道理，启迪我们去思考．

（1）观察人体口腔上皮细胞时，为什么要将口腔上皮细胞涂抹在生理盐水（溶质质量分数为0.9%的氯化钠溶液）中？

（2）现有100克溶质质量分数为4.5%的氯化钠溶液，将它稀释成溶质质量分数为0.9%的生理盐水，需加水多少毫升？

　

10．（2015•湖州）黄铁矿矿石的主要成分为二硫化亚铁（FeS2）．取一块质量为30克的黄铁矿矿石样品在氧气中完全灼烧后，得到10克氧化铁（其中的铁全来自二硫化亚铁），同时生成二氧化硫．

（1）二硫化亚铁中硫元素的化合价为　　　　　　．

（2）计算黄铁矿矿石样品中二硫化亚铁的质量分数．

　

　

2015年浙江省湖州市中考化学试卷
参考答案
　

一、选择题
1．B
2．D
3．D
4．B
5．D
6．C


　

二、非选择题
7．石蕊试液CaCO3氯化钠溶液
8．能否让二氧化碳与氢氧化钠反应产生明显的现象将二氧化碳通入氢氧化钠的酒精溶液中CO2+2NaOH=Na2CO3↓+H2O
　

三、解答题
9．　　　
10．-1
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